

“二月河”要开饭店？

原来是名字遭平顶山俩市民抢注，该商标注册纠纷以二月河完胜告终

□据《河南商报》

“二月河”要开饭店？早在两年前，平顶山俩市民分别在餐饮、酒店上提出该注册申请。

我省著名作家二月河得知名字遭抢注后，震惊之余，委托省知识产权保护协会及河南先风商标事务所强力阻击。

这成为我省知识产权保护协会成立以来的维权第一案。

2月28日，来自省知识产权局的消息显示，“二月河”商标注册纠纷，以二月河完胜告终。国家工商总局商标局裁定不予核准注册。

事件回放：餐饮商标出现“二月河”字样

2009年11月底的一天，河南先风商标事务所总经理王乐天上班时意外发现，平顶山两名市民分别在43类（餐饮、酒店）注册了“二月河 ERYUEHE”“二月河开凌解放”两枚商标，授权公告期分别是2009年11月6日和2010年1月20日。

难道二月河要开饭店？王乐天不相信，二月河是我省著名作家，原名凌解放，其创作的清代“帝王系列”历史小说《康熙大帝》、《雍正皇帝》、《乾隆皇帝》等，在海内外引起巨大轰动，并被改编为电视连续剧在央视播出。

王乐天说，按照《商标法》规定，公告期内，任何与此商标有关联的单位和个人都可以提出异议，只要理由充分，该商标就不能得到授权。但3个月内如果无人提出异议或理由不充分，商标一旦被授权，商标注册人可以自己使用或者转让给他人。

作为河南省知识产权保护协会的副会长单位，王乐天马上向协会秘书处进行汇报。协会工作人员立即与二月河取得联系，向二月河提出商标预警。

二月河回应：不会用名字进行商业开发

二月河得知名字遭抢注一事表示坚决反对。他授权河南省知识产权保护协会和出版自己著作的长江文艺出版社，全权处理名字遭抢注事宜。

婚礼要举行，女方父母突然向男方提出“按岁数论斤拿礼金”的要求——

俺闺女今年25岁 你家拿二斤半的百元票子吧

□据《天中晚报》

2月28日，驻马店市一位姓郭的女士给当地媒体打去电话，称2月27日是儿子结婚的大喜日子，但女方父母竟要求男方按女儿的岁数（25岁）支付2.5斤的百元大钞，不给礼金就不嫁女儿。郭女士表示，女方父母不是嫁女儿而是在卖女儿。经过协商，男方支付10万元礼金后，婚礼如期举行。

据郭女士介绍，他的儿子是做建材生意的，两年前经人介绍与小红（化名）认识。儿子在与小红相恋后，郭女士给儿子购买了一套20多万元的房子。此外，儿子为小红生病的母亲支付了8万多元的医疗费。

郭女士说，儿子和小红感情不错。不久前，小红怀上了孩子。郭女士催儿子挑选一个好日子结婚。双方家长商定，婚礼在2月27日举行。

同时，他委托河南省知识产权保护协会、河南先风商标事务所对“二月河”进行长期商标监控和预警，“未经我本人许可授权，坚决不让‘二月河’商标在任何一个类别商品或者服务领域注册成功”。

2009年10月底，河南省知识产权保护协会成立，二月河商标维权案，也成为该协会成立以来的维权第一案。

此前，在接受记者电话采访时，二月河坚决表示：无论“二月河”这个名字潜在商业价值有多大，他都珍惜自己的艺术创作生命，不会开发，也不会授权他人开发自己的品牌价值。

作为一名全国人大代表，目前，他正在积极准备着参加在北京召开的全国“两会”。

他再次重申：“拿我的名字去抢注商标，不仅是对我个人的一种伤害，同时也是对读者者的一种伤害。我不愿意让自己的名字和商业挂钩，因为作为一个作家，本身是一种文化、情绪的内涵，作家不是一个挣钱的机器，在任何情况下我都不会卖自己的名字，更不会用名字去开发商标。”

最终裁定：未经异议人同意，不予核准注册

河南省知识产权保护协会副秘书长刘西怀说，早在2007年，新乡就曾有人在啤酒、咖啡等饮品上，申请注册“二月河”商标，但在当地政府的调解下，最终该申请主动撤回。

这次，国家工商总局商标局在裁定书中说：异议人是我国当代知名作家，以“二月河”为笔名创作了《康熙大帝》、《雍正皇帝》、《乾隆皇帝》等著名历史小说，被异议人未经异议人同意，擅自以自己的名义将“二月河 ERYUEHE”、“二月河开凌解放”作为商标注册，侵犯了异议人的姓名权，最终作出不予核准注册的裁定。

其实，在二月河之前，我省乃至我国名人姓名被抢注现象就频频发生。河南风驰律师事务所王剑冰律师列举了其做的不完全统计，2004年，我省知名唱段《朝阳沟》中的两位主角拴保、银环，被一河北人注册为蛋、蜜饯等食品类商标。

此外，被注册的还有我省牛得草、常香玉、释小龙等名人的姓名。



我省启动“千名先心病儿童免费救治”活动

2月29日，在护士的陪护下，张宇乐被抱进手术室准备手术。张宇乐是“千名先天性心脏病患儿免费救治”活动筛选出的第一例患儿。当日，由郑州市人民医院主办的“千名先天性心脏病患儿免费救治”活动在郑州正式启动。活动期间，该院将为河南省1000名0岁至14岁先天性心脏病患儿进行免费手术治疗，术后3年内还将为患儿进行免费跟踪复查，并为患儿建立健康档案。

新华社记者 李博 摄



黄河博物馆主楼即将进行平移

2月29日，黄河博物馆主楼地基已经清理结束。为配合郑州地铁建设，位于郑州市紫荆山的黄河博物馆将采取主楼平移、附属用房保护性拆除的方法进行拆迁。现在的黄河博物馆主楼向东平移100多米，附属建筑物予以拆除，待地铁施工完成后恢复建筑原貌。黄河博物馆建于1955年，是世界上最早成立的黄河博物馆之一。

新华社记者 赵鹏 摄



我省4万余株古树亟待立法保护

在河南省登封市嵩阳书院内，一株汉柏的主干已经折断。（2010年8月6日摄）据河南省林业部门的资料显示，截至2010年，河南现存挂牌建档的古树有43658棵，古树群69个。在全球气候变暖、旱涝灾害频发、地下水位迅速下降的大背景下，加上古树老龄化带来的抗病虫害、免疫力变弱和未能及时养护等原因，这些古树的生长环境受到了前所未有的挑战。专家呼吁，应尽早出台一部古树保护法规，把古树纳入文物保护范畴进行管理与保护。

新华社记者 王颂 摄

偷拖拉机当废品卖 小贼交易时落网

□据《南阳晚报》

2月28日凌晨，唐河县的吴某和常某在该县桐寨铺镇将一辆手扶拖拉机偷走。事后，二人把拖拉机当成废品卖给桐柏县埠江镇的张某。双方正在交易时，被当地巡逻的民警逮个正着。

被老板骚扰 她偷老板东西报复 她被法院一审判刑11个月，缓刑1年

□据《河南商报》

22岁的小萍做了件让她后悔终生的事——为报复频频骚扰她的餐馆老板，她偷了老板价值几千元的东西。

2月28日，她被新郑市人民法院一审判刑11个月，缓刑1年，并处罚金5000元。

小萍家住许昌，自幼家境贫寒，初中没毕业就辍学外出打工赚钱。

2010年4月，她到新郑一家餐馆当服务员，餐馆老板是一名靳姓中年男子。

靳某经常在员工大会上对小萍大加赞扬。后来，已有家室的他开始找小萍搭讪，甚至晚上频繁打电话。

小萍不堪骚扰，想辞去工作，恰巧母亲那段时间生病住院，急需用钱，小萍决定忍一忍。

2011年11月8日下午2时许，小萍去靳某的房间找工作服时，发现一个黑色铁皮箱，并拿走了里面的一沓现金和几件首饰。她说，她想报复老板。

靳某报警后，小萍因涉嫌盗窃罪被批捕。经查，小萍共拿走3400元现金及价值2224.8元的一枚金戒指等物品。

小萍对犯罪事实供认不讳，赃款、赃物均已追回并发还靳某。

2月28日，该案一审宣判。

开封两岁女童误食1元硬币

□据《汴梁晚报》

“好，拿出来了。”2月28日，通过胃镜手术，河大一附院消化内科医生丁春生把一枚1元硬币从2岁女孩欣欣（化名）口中取了出来，扔在托盘上。“再晚来一会儿，孩子的生命就会出现危险。”丁大夫说。

据女孩的母亲介绍，因为平时她和丈夫的工作都比较忙，孩子就交给婆婆照顾。2月28日上午，孩子把一枚1元硬币含在嘴里玩，不小心一仰脖，硬币滑进了食管。家人发现孩子小脸憋得通红，直喊嗓子疼，连忙带着她来到河大一附院消化内科求救。

医生经胃镜检查发现，硬币不是竖着卡在食道，而是平着卡在食道最上端的狭窄部位，手术难度相当大，但是如果不能及时手术，女孩在短时间内就会窒息，生命危在旦夕。幸运的是，由于孩子就医及时，经过手术，医生很快便将硬币取了出来。

医生提醒家长，一定要照看好小孩子，尤其是家有幼儿的，应将硬币、瓜子、花生和蚕豆等硬物放在幼儿拿不到的地方。